
 



І. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

Освітня програма Новодвірського ліцею Турійської селищної ради 

Ковельського району Волинської області  ІІІ ступеня (далі – Освітня програма) 

розроблена на виконання ст. 33 Закону України «Про освіту», ст. 11 Закону 

України «Про повну загальну середню освіту», постанови Кабінету Міністрів 

України від 23 листопада 2011 року № 1392 «Про затвердження Державного 

стандарту базової та повної загальної середньої освіти» (далі – Державний 

стандарт). 

 

ІІ. ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОГО НАВАНТАЖЕННЯ, 

ОРІЄНТОВНА ТРИВАЛІСТЬ І МОЖЛИВІ ВЗАЄМОЗВ’ЯЗКИ ОСВІТНІХ 

ГАЛУЗЕЙ, ПРЕДМЕТІВ, ДИСЦИПЛІН 

Загальний обсяг навчального навантаження здобувачів профільної 

середньої освіти для 10-11-х класів складає 2660 годин/навчальний рік: 

• для 10-х класів – 1330 годин/навчальний рік; 

•  для 11-х класів – 1330 годин/навчальний рік.  

Навчальний плани школи ІІІ ступеня складений на основі Типової 

освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня, 

затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 №408 

«Про затвердження типової освітньої програми закладів загальної середньої 

освіти ІІІ ступеня». 

Навчальний план Освітньої програми старшої школи передбачає  

реалізацію через окремі предмети таких освітніх галузей Базового навчального 

плану Державного стандарту: 

• Мови і літератури 

• Суспільствознавство 

• Математика 

• Природознавство 

• Мистецтво 

• Технології 

• Здоров'я і фізична культура 

Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у 

навчальному плані закладу (додаток ).  

У навчальному плані відображено загальний обсяг навчального 

навантаження та тижневі години на вивчення базових предметів, вибірково-

обов’язкових предметів, профільних предметів, а також передбачає години на 

факультативи, індивідуальні та групові заняття. 

Закладом обрано варіант організації освітнього процесу з таким 

переліком базових предметів: «Українська мова», «Українська література», 

«Зарубіжна література», «Іноземна мова» (англійська), «Історія України», 

«Всесвітня історія», «Громадянська освіта», «Математика», «Фізика і 

астрономія», «Біологія і екологія», «Хімія», «Географія», «Фізична культура», 

«Захист України». 



Кількість тижневих годин на вивчення базових предметів має забезпечити 

досягнення рівня очікуваних результатів навчання учнів згідно з державними 

вимогами Державного стандарту. 

Реалізація змісту освіти, визначеного Державним стандартом, також 

забезпечується вибірково-обов’язковими предметами «Інформатика» та 

«Мистецтво». 

Профіль навчання сформовано з урахуванням освітніх потреб учнів, а 

також можливостей забезпечити якісну його реалізацію (матеріально-технічна 

база, кадрове забезпечення). На профільному рівні у закладі вивчається предмет 

«Інформатика». 
Змістове наповнення предмета «Фізична культура» сформовано з 

варіативних модулів відповідно до статево-вікових особливостей учнів, їх 

інтересів, матеріально-технічної бази закладу, кадрового забезпечення 

регіональних традицій: легка атлетика, футбол, теніс, гімнастика.  Години 

фізичної культури не враховуються при визначенні гранично допустимого 

навантаження учнів. 

За модульним принципом реалізується і зміст базового предмета «Фізика 

і астрономія». Розподіл годин між модулем фізики і модулем астрономії 

здійснюється відповідно до навчальних програм. 

Варіативна складова навчального плану є засобом задоволення 

пізнавальних інтересів та освітніх потреб учнів і використовується на: 

•  підсилення предметів інваріантної складової. Розподіл годин на 

вивчення тієї чи іншої теми навчальної програми здійснюється 

вчителем самостійно. Розподіл годин фіксується у календарному 

плані, який погоджується заступником директора. Вчитель зазначає 

проведені уроки у класному журналі на сторінці, відведеній для 

предмета, на підсилення якого використано зазначені години; 
• індивідуальні заняття та консультації. 

№ 

з/п 

Назва Затвердження 

програми 

Клас Кількість 

годин 

підсилення предметів інваріантної складової 

1 Українська мова  10 2 

2 Українська мова  11 2 

3 Історія  10 1,5 

4 Математика  10 1 

5 Математика  11 11 

 

Предмети інваріантної складової навчального плану, що не мають цілої 

кількості годин, будуть викладатися таким чином: 

 

Клас 

 

Предмет 

К-сть  годин згідно 

навчального плану 

Семестри 

І ІІ 

10 

 

Історія України 1,5 3 3 

Географія 1,5 2 1 

Хімія 1,5 1 2 

Захист України 1,5+1,5 2 1 



11 Історія України 1,5 2 1 

Захист України 1,5+1,5 2 1 

 

Логічна послідовність вивчення предметів розкривається у відповідних 

навчальних програмах (додаток 2), які мають гриф «Затверджено 

Міністерством освіти і науки України» і розміщені на офіційному веб-сайті 

МОН). 

Варіативність змісту повної загальної середньої освіти реалізується також 

через запровадження в навчальних програмах резервного часу, що створює 

простір для задоволення освітніх потреб учнів, вирівнювання їх досягнень, 

розвитку наскрізних умінь. Резервний час, що може бути використаний 

учителем на власний розсуд для організації різноманітних форм навчальної 

діяльності: екскурсій, проектної та дослідницької діяльності учнів, роботи з 

додатковими джерелами інформації, корекції та узагальнення знань. 

Змістове наповнення предмета «Фізична культура» сформовано з 

варіативних модулів відповідно до статево-вікових особливостей учнів, їх 

інтересів, матеріально-технічної бази закладу, кадрового забезпечення 

регіональних традицій: легка атлетика, волейбол, футбол, теніс, гімнастика.  

Години фізичної культури не враховуються при визначенні гранично 

допустимого навантаження учнів. 

Гранична наповнюваність класів та тривалість уроків встановлюються 

відповідно до Закону України «Про повну загальну середню освіту».  

Поділ класів на групи при вивченні окремих предметів здійснюється 

відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 20.02.2002 № 128 

«Про затвердження Нормативів наповнюваності груп дошкільних навчальних 

закладів (ясел-садків) компенсуючого типу, класів спеціальних 

загальноосвітніх шкіл (шкіл-інтернатів), груп подовженого дня і виховних груп 

загальноосвітніх навчальних закладів усіх типів та Порядку поділу класів на 

групи при вивченні окремих предметів у загальноосвітніх навчальних 

закладах», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України від 6 березня 2002 

року за № 229/6517 (зі змінами): 

 

Клас Кількість 

годин 

Предмет 

10 1,5 Інформатика 

10 1,5+1,5 Захист України 

11 1,5+1,5 Інформатика 

11 1,5+0,5 Захист України 

 

Навчальні плани зорієнтовані на роботу основної школи за 5-денним 

навчальним тижнем. 

Гранично допустиме навчальне навантаження учнів встановлюється 

відповідно до вимог чинних нормативних документів, що визначають 

санітарно-епідеміологічні вимоги до освітнього процесу та закладів освіти усіх 

форм власності. 



 
ІІІ. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ УЧНІВ;  

ПРОПОНОВАНИЙ ЗМІСТ НАВЧАЛЬНИХ ПРОГРАМ 

Мета повної загальної середньої освіти є розвиток природних 

здібностей, інтересів, обдарувань учнів, формування компетентностей, 

необхідних для їх соціалізації та громадянської активності, свідомого вибору 

подальшого життєвого шляху та самореалізації, продовження навчання на рівні 

профільної освіти або здобуття професії, виховання відповідального, 

шанобливого ставлення до родини, суспільства, навколишнього природного 

середовища, національних та культурних цінностей українського народу. 

Реалізація мети повної загальної середньої освіти ґрунтується на таких 

ціннісних орієнтирах, як: 

• повага до особистості учня та визнання пріоритету його інтересів, 

досвіду, власного вибору, прагнень, ставлення у визначенні мети та 

організації освітнього процесу, підтримка пізнавального інтересу та 

наполегливості; 

• забезпечення рівного доступу кожного учня до освіти без будь-яких 

форм дискримінації учасників освітнього процесу; 

• дотримання принципів академічної доброчесності у взаємодії 

учасників освітнього процесу та організації всіх видів навчальної 

діяльності; 

• становлення вільної особистості учня, підтримка його самостійності, 

підприємливості та ініціативності, розвиток критичного мислення та 

впевненості в собі; 

• формування культури здорового способу життя учня, створення умов 

для забезпечення його гармонійного фізичного та психічного розвитку, 

добробуту; 

• створення освітнього середовища, в якому забезпечено атмосферу 

довіри, без будь-яких форм дискримінації учасників освітнього 

процесу; 

• утвердження людської гідності, чесності, милосердя, доброти, 

справедливості, співпереживання, взаємоповаги і взаємодопомоги, 

поваги до прав і свобод людини, здатності до конструктивної взаємодії 

учнів між собою та з дорослими; 

• формування в учнів активної громадянської позиції, патріотизму, 

поваги до культурних цінностей українського народу, його історико-

культурного надбання і традицій, державної мови; 

• плекання в учнів любові до рідного краю, відповідального ставлення 

до довкілля. 

Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному 

стандарті, у навчальних програмах (додаток 2) конкретизовано завдання, 

які має реалізувати вчитель/вчителька та очікувані результати навчання у 

рамках кожної освітньої галузі.  

Провідним у навчанні є компетентнісний підхід, який передбачає 

формування не лише предметної, а й ключових компетентностей, зміщення 



акцентів зі знаннєвого на діяльнісний освітній результат. З огляду на суть 

зазначеного підходу, знання мають бути інструментом у розв’язанні життєвих 

проблем, засобом особистісного розвитку, соціалізації учнів, успішного 

професійного становлення та облаштування особистого життя. Можливості 

предметів у формуванні ключових компетентностей розкрито у навчальних 

програмах (додаток 2). 

Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і 

підприємливість, екологічна грамотність і здоровий спосіб життя, соціальна та 

громадянська компетентності можуть формуватися відразу засобами усіх 

предметів.  

У навчальних програмах з усіх предметів (додаток 2)  виокремлено такі 

наскрізні змістові лінії: «Екологічна безпека та сталий розвиток», 

«Громадянська відповідальність», «Здоров’я і безпека», «Підприємливість 

та фінансова грамотність». 

Наскрізна лінія Коротка характеристика 

Екологічна 

безпека й сталий 

розвиток 

Формування в учнів соціальної активності, 

відповідальності та екологічної свідомості, готовності 

брати участь у вирішенні питань збереження довкілля і 

розвитку суспільства, усвідомлення важливості сталого 

розвитку для майбутніх поколінь. 

Проблематика наскрізної лінії реалізується через 

завдання з реальними даними про використання 

природних ресурсів, їх збереження та примноження. 

Аналіз цих даних сприяє розвитку бережливого ставлення 

до навколишнього середовища, екології, формуванню 

критичного мислення, вміння вирішувати проблеми, 

критично оцінювати перспективи розвитку 

навколишнього середовища і людини. Можливі уроки на 

відкритому повітрі.  

Громадянська 

відповідальність 

Сприятиме формуванню відповідального члена 

громади і суспільства, що розуміє принципи і механізми 

функціонування суспільства. Ця наскрізна лінія 

освоюється в основному через колективну діяльність 

(дослідницькі роботи, роботи в групі, проекти тощо), яка 

поєднує окремі предмети між собою і розвиває в учнів 

готовність до співпраці, толерантність щодо 

різноманітних способів діяльності і думок.  

Вивчення окремого предмета має викликати в учнів 

якомога більше позитивних емоцій, а її зміст — бути 

націленим на виховання порядності, старанності, 

систематичності, послідовності, посидючості і чесності. 

Приклад вчителя покликаний зіграти важливу роль у 

формуванні толерантного ставлення до товаришів, 

незалежно від рівня навчальних досягнень. 

Здоров'я і 

безпека 

Завданням наскрізної лінії є становлення учня як 

емоційно стійкого члена суспільства, здатного вести 



здоровий спосіб життя і формувати навколо себе безпечне 

життєве середовище.  

Реалізується через завдання з реальними даними про 

безпеку і охорону здоров’я (текстові завдання, пов’язані з 

середовищем дорожнього руху, рухом пішоходів і 

транспортних засобів). Варто звернути увагу на проблеми, 

пов’язані із ризиками для життя і здоров’я. Вирішення 

проблем, знайдених з «ага-ефектом», пошук оптимальних 

методів вирішення і розв’язування задач тощо, здатні 

викликати в учнів чимало радісних емоцій. 

Підприємливість 

і фінансова 

грамотність 

Наскрізна лінія націлена на розвиток лідерських 

ініціатив, здатність успішно діяти в технологічному 

швидкозмінному середовищі, забезпечення кращого 

розуміння учнями практичних аспектів фінансових питань 

(здійснення заощаджень, інвестування, запозичення, 

страхування, кредитування тощо). 

Ця наскрізна лінія пов'язана з розв'язуванням 

практичних завдань щодо планування господарської 

діяльності та реальної оцінки власних можливостей, 

складання сімейного бюджету, формування економного 

ставлення до природних ресурсів.  

Наскрізні змістові лінії є засобом інтегрування навчального змісту, 

спрямовані на формування в учнів здатності застосовувати знання й уміння у 

реальних життєвих ситуаціях, сприяють формуванню ціннісних і світоглядних 

орієнтацій учня, передбачають розв’язування завдань реального змісту, 

виконання міжпредметних навчальних проєктів, творчих робіт, роботу з 

різними джерелами інформації  

Навчання за наскрізними лініями реалізується насамперед через: 

• організацію навчального середовища — зміст та цілі наскрізних 

тем враховуються при формуванні духовного, соціального і 

фізичного середовища навчання; 

• окремі предмети — виходячи із наскрізних тем при вивченні 

предмета проводяться відповідні трактовки, приклади і методи 

навчання, реалізуються надпредметні, міжкласові та 

загальношкільні проєкти. Роль окремих предметів при навчанні за 

наскрізними темами різна і залежить від цілей і змісту окремого 

предмета та від того, наскільки тісно той чи інший предметний 

цикл пов’язаний із конкретною наскрізною темою; 

• роботу в різноманітних проєктах;  

• позакласну навчальну роботу. 
 

Необхідною умовою формування компетентностей є діяльнісна 

спрямованість навчання, яка передбачає постійне включення учнів до різних 

видів педагогічно доцільної активної навчально-пізнавальної діяльності, а 

також практична його спрямованість.  



Формуванню ключових компетентностей сприяє встановлення та 

реалізація в освітньому процесі міжпредметних і внутрішньопредметних 

зв’язків, використання яких посилює пізнавальний інтерес учнів до навчання і 

підвищує рівень їхньої загальної культури, створює умови для систематизації 

навчального матеріалу і формування наукового світогляду. Учні набувають 

досвіду застосування знань на практиці та перенесення їх в нові ситуації. 

 

ІV. РЕКОМЕНДОВАНІ ФОРМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 

 

Основними формами організації освітнього процесу є різні типи 

уроку:  

• формування компетентностей; 

• розвитку компетентностей;  

• перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей;  

• корекції основних компетентностей;  

• комбінований урок. 

Також формами організації освітнього процесу можуть бути : 

• навчальні проєкти; 

• інтегровані уроки; 

• проблемні уроки; 

• віртуальні подорожі; 

• уроки-семінари, конференції; 

• уроки-квести; 

• інтерактивні заняття у формі ділових ігор; 

• заняття-практикуми; 

• дослідно-експериментальні заняття; 

• відео-уроки тощо.  

Засвоєння нового матеріалу та розвиток компетентностей здійснюється 

також під час виконання учнями  лабораторних, навчально-практичних занять 

(практичні вправи, експериментальні завдання), які передбачені відповідними 

навчальними програмами. 

Навчально-практичне заняття також може виконувати функцію перевірки 

та/або оцінювання досягнення компетентностей. Учні одержують конкретні 

завдання, з виконання яких звітують перед вчителем.  

Можливо проводити заняття в парах, малих групах, розробляючи при 

цьому критерії оцінювання навчальних досягнень учнів за кожен вид роботи. 

Форми організації освітнього процесу можуть уточнюватись та 

розширюватись упродовж навчального року у змісті окремих предметів за 

умови виконання вимог Державного стандарту. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи 

конкретні умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення конкретних 

очікуваних результатів, зазначених у навчальних програмах. 

 

У разі організації дистанційного навчання в умовах карантину або 

інших надзвичайних обставин педагогічні працівники самостійно обирають 

форми, методи і засоби: 



• навчальні заняття, консультації з використанням програми Viber та 

електронної освітньої платформи Classroom; 

• електронні освітні ресурси, яким надано гриф МОН; 

• електронні освітні ресурси, створені педагогічними працівниками 

закладу; 

• онлайн сервіси та інструменти («Всеукраїнська школа онлайн», 

тестування на платформах «На  урок», «Всеосвіта» тощо); 

• віртуальні екскурсії. 

Навчальні заняття можуть проводитись в синхронному або асинхронному 

режимі. 

Педагогічні працівники використовують доступні засоби комунікації 

(телефонний, поштовий зв'язок тощо) для учнів, які не можуть взяти участь у 

синхронному режимі взаємодії з поважних причин (стан здоров'я, відсутність 

доступу (обмежений доступ) до мережі Інтернет або технічних засобів 

навчання тощо); 

 

При використанні електронних освітніх ресурсів педагогічні працівники: 

• забезпечують їх перевірку щодо відповідності державним стандартам 

освіти, типовим освітнім і модельним навчальним програмам, мові 

освіти, здійснюють моніторинг і контроль якості дистанційного 

навчання; 

• дотримуватися санітарних правил і норм щодо формування розкладу 

навчальних занять, вправ для очей та постави, безперервної тривалості 

навчальної діяльності з технічними засобами навчання, тривалості 

виконання завдань для самопідготовки у позанавчальний час 

(домашніх завдань); 

• створюють умови для забезпечення повноцінної участі в освітньому 

процесі осіб з особливими освітніми потребами (застосування 

допоміжних технологій навчання, підтримка з боку асистента вчителя 

та/або асистента учня, проведення (надання) додаткових психолого-

педагогічних і корекційно-розвиткових занять (послуг) тощо) з 

обов'язковим урахуванням індивідуальної програми розвитку. 

 

V. ВИМОГИ ДО ОСІБ, ЯКІ МОЖУТЬ РОЗПОЧИНАТИ НАВЧАННЯ 

ЗА ЦІЄЮ ОСВІТНЬОЮ ПРОГРАМОЮ 

Профільна середня освіта здобувається, як правило, після здобуття 

базової середньої освіти. Діти, які здобули базову середню освіту та успішно 

склали державну підсумкову атестацію на 1 вересня поточного навчального 

року повинні розпочинати здобуття профільної середньої освіти цього ж 

навчального року. 

Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття 

профільної середньої освіти за інших умов. 

 

VІ. ОПИС ІНСТРУМЕНТАРІЮ ОЦІНЮВАННЯ 

Заклад спирається на критерії та вимоги до оцінювання результатів 

навчання учнів, розроблені МОН у таких нормативних документах: 



• Наказ Міністерства освіти і науки України «Про затвердження 

критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів (вихованців) у 

системі загальної середньої освіти» від 13.04.2011 року №329 

• Наказ Міністерства освіти і науки України «Про затвердження 

орієнтовних вимог оцінювання навчальних досягнень учнів із базових 

дисциплін у системі загальної середньої освіти» від 21.08.2013 № 1222,  

відповідно до якого оцінювання здійснюється за 12-бальною 

шкалою. 

 

Обов’язковому оцінюванню підлягають навчальні досягнення учнів з 

предметів інваріантної складової навчального плану закладу. 

Змістом вимог до оцінювання є виявлення, вимірювання та 

оцінювання навчальних досягнень учнів, які структуровані у навчальних 

програмах  за предметами. 

Результатами освітньої діяльності учнів на всіх етапах освітнього процесу 

є знання, уміння, навички та сформовані компетентності. 

При оцінюванні навчальних досягнень учнів враховуються: 

• характеристики відповіді учня: правильність, логічність, 

обґрунтованість, цілісність; 

• якість знань: повнота, глибина, гнучкість, системність, міцність; 

• сформованість предметних умінь і навичок; 

• рівень володіння розумовими операціями: вміння аналізувати, 

синтезувати, порівнювати, абстрагувати, класифікувати, 

узагальнювати, робити висновки тощо; 

• досвід творчої діяльності (вміння виявляти проблеми та розв'язувати 

їх, формулювати гіпотези); 

• самостійність оцінних суджень. 

Видами оцінювання навчальних досягнень учнів є поточне, тематичне, 

семестрове, річне оцінювання та державна підсумкова атестація.  

Поточне оцінювання - це процес встановлення рівня навчальних 

досягнень учня (учениці) в оволодінні змістом предмета, уміннями та 

навичками відповідно до вимог навчальних програм.  

Поточне оцінювання здійснюється у процесі поурочного вивчення теми. 

Його основними  завданнями  є:  встановлення  й  оцінювання рівнів  розуміння 

і первинного засвоєння окремих елементів змісту теми, встановлення  зв'язків 

між ними та засвоєним змістом попередніх тем, закріплення знань, умінь і 

навичок.  

Невід'ємним складником оцінювальної діяльності є залучення учнів до 

розроблення критеріїв оцінювання, вироблення здатності до само- та 

взаємооцінювання. Здійснення зворотного зв'язку з учнями в процесі 

оцінювання кожної виконаної роботи має орієнтувати їх на успіх, підтримувати 

й надихати на саморозвиток і вдосконалення. Таким чином виявляється 

формувальний характер контролю та оцінювання особистісного розвитку учнів 

та хід набуття ними навчального досвіду і компетентностей. 

Форми оцінювання навчальних досягнень учнів:  



• усна (індивідуальне, групове, фронтальне опитування); 

• письмова (діагностична, самостійна, контрольна робота, тематична 

контрольна робота, тестування); 

• цифрова (тестування в електронному форматі); 

• графічна (робота з діаграмами, графіками, схемами, контурними 

картами); 

• практична (дослідження, навчальні проєкти, робота з біологічними 

об’єктами, виготовлення виробів). 

Педагогічні працівники самостійно визначають форми оцінювання 

результатів навчання учнів з певного предмета, орієнтуючись на принцип 

педагогічної доцільності та враховуючи специфіку навчального предмета та 

особливості учнів. 

Методи оцінювання педагогічні працівники закладу добирають 

самостійно (спостереження, бесіда, тестування, аналіз письмових робіт тощо). 

Тематичному оцінюванню навчальних досягнень підлягають основні 

результати вивчення теми (розділу).  

Тематична оцінка виставляється на підставі результатів опанування 

учнями матеріалу теми впродовж її вивчення з урахуванням поточних оцінок, 

різних видів навчальних робіт (практичних, лабораторних, самостійних, 

творчих, контрольних робіт) та навчальної активності школярів.  

Перед початком  вивчення  чергової теми всі учні мають бути ознайомлені  

з тривалістю вивчення теми (кількість занять); кількістю й тематикою 

обов'язкових робіт  і термінами їх проведення; умовами оцінювання. 

Оцінка за семестр виставляється за результатами тематичного 

оцінювання, а за рік - на основі семестрових оцінок. Учень має право на 

коригування семестрової й річної оцінки. 

Державна підсумкова атестація осіб, які здобувають загальну середню 

освіту в ЗЗСО, відбувається відповідно до наказу МОН України від 07.12.2018 

№ 1369 «Про затвердження Порядку проведення державної підсумкової 

атестації» (Із змінами, внесеними згідно з наказом Міністерства освіти і науки 

України № 221 від 18.02.2019). 

 

Відповідно до ступеня оволодіння знаннями і способами діяльності 

виокремлюються чотири рівні навчальних досягнень учнів: початковий, 

середній, достатній, високий. 

початковий 

рівень 

Учень називає об'єкт вивчення (правило, вираз, формули, 

геометричну фігуру, символ тощо), але тільки в тому випадку, 

коли цей об'єкт (його зображення, опис, характеристика) 

запропонована йому безпосередньо; за допомогою вчителя 

виконує елементарні завдання. 

середній 

рівень 

Учень повторює інформацію, операції, дії, засвоєні ним у 

процесі навчання, здатний розв'язувати завдання за зразком. 

достатній Учень самостійно застосовує знання в стандартних 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0244-19


рівень ситуаціях, вміє виконувати певні операції, загальна методика і 

послідовність (алгоритм) яких йому знайомі, але зміст та умови 

виконання змінені. 

високий 

рівень 

Учень здатний самостійно орієнтуватися в нових для нього 

ситуаціях, складати план дій і виконувати його, пропонувати 

нові, невідомі йому раніше розв'язання, тобто його діяльність 

має дослідницький характер. 

Кожен наступний рівень вимог включає вимоги до попереднього, а також 

додає нові. 

Критерії оцінювання навчальних досягнень учнів основної і старшої 

школи ґрунтуються на показниках:  

• сформованість пізнавальної діяльності (мотивації пізнання, 

сприймання, осмислення, перетворення знання, практичної 

діяльності); 

• сформованість знань, умінь, ціннісних ставлень як складників 

ключових і предметних компетентностей; 

• володіння розумовими операціями: вмінням аналізувати, синтезувати, 

порівнювати, класифікувати, узагальнювати, робити висновки тощо; 

• пізнавальна активність; 

• міра самостійності та творчості у виконанні навчальних завдань; 

• сформованість вміння виявляти проблеми та розв’язувати їх, висувати 

і формулювати гіпотези  

і визначаються за рівнями: 

Рівень Бали Загальні критерії оцінювання навчальних 

досягнень учнів 

Початковий 1 Учні розрізняють об’єкти вивчення 

2 Учні відтворюють незначну частину навчального 

матеріалу, мають нечіткі уявлення про об’єкт вивчення 

3 Учні відтворюють частину навчального матеріалу; з 

допомогою вчителя виконують елементарні завдання 

Середній 4 Учні з допомогою вчителя відтворюють основний 

навчальний матеріал, можуть повторити за зразком 

певну операцію, дію 

5 Учні відтворюють основний навчальний матеріал, 

здатні з помилками й неточностями дати визначення 

понять, сформулювати правило 

6 Учні виявляють знання й розуміння основних 

положень навчального матеріалу. Відповіді їх 

правильні, але недостатньо осмислені. Вміють 

застосовувати знання при виконанні завдань за зразком 

Достатній 7 Учні правильно відтворюють навчальний матеріал, 

знають основоположні теорії і факти, вміють наводити 

окремі власні приклади на підтвердження певних 

думок, частково контролюють власні навчальні дії 

8 Знання учнів є достатніми. Учні застосовують 



вивчений матеріал у стандартних ситуаціях, 

намагаються аналізувати, встановлювати найсуттєвіші 

зв’язки і залежність між явищами, фактами, робити 

висновки, загалом контролюють власну діяльність. 

Відповіді їх логічні, хоч і мають неточності 

9 Учні добре володіють вивченим матеріалом, 

застосовують знання в стандартних ситуаціях, уміють 

аналізувати й систематизувати інформацію, 

використовують загальновідомі докази із самостійною 

і правильною аргументацією 

Високий 10 Учні мають повні, глибокі знання, здатні 

використовувати їх у практичній діяльності, робити 

висновки, узагальнення 

11 Учні мають гнучкі знання в межах вимог навчальних 

програм, аргументовано використовують їх у різних 

ситуаціях, уміють знаходити інформацію та 

аналізувати її, ставити і розв’язувати проблеми 

12 Учні мають системні, міцні знання в обсязі та в межах 

вимог навчальних програм, усвідомлено 

використовують їх у стандартних та нестандартних 

ситуаціях. Уміють самостійно аналізувати, оцінювати, 

узагальнювати опанований матеріал, самостійно 

користуватися джерелами інформації, приймати 

рішення 

 

Орієнтовні вимоги до контролю та оцінювання навчальних досягнень 

учнів основної школи 

 Українська мова  

 Оцінювання мовленнєвої компетентності учнів 

 I. Аудіювання (слухання - розуміння) 

 II. Читання 

 III. Говоріння й письмо (діалогічне та монологічне мовлення) 

 Оцінювання мовної компетентності учнів 

 IV. Оцінювання знань з мови й мовних умінь 

 V. Оцінювання правописної компетентності учнів 

 Українська та зарубіжна література 

 Іноземні мови 

 Історія 

 Природознавство 

 Біологія 

 Географія 

 Фізика 

 Хімія 

 Основи здоров'я 

 Математика 



 Інформатика 

 Дисципліни художньо-естетичного циклу 

 Фізична культура 

 Трудове навчання 

 

Оцінювання результатів навчання учнів з особливими освітніми 

потребами 

Оцінювання результатів навчання учнів з особливими освітніми потребами 

орієнтоване: 

• на учня й передбачає вимірювання його індивідуального прогресу; 

• на освітні стандарти та здійснюється в межах освітніх програм відповідно 

до адаптацій чи модифікацій, індивідуальної програми розвитку, у тому 

числі якщо учень не працює на рівні освітнього стандарту й 

модифікованих програм. 

Комплексне оцінювання учнів з особливими потребами включає первинне 

(виявлення наявних знань); формувальне (формування компетентностей через 

пізнання); підсумкове (узагальнення рівня сформованих компетентностей, 

вироблених знань, умінь, навичок). 

Мета комплексного оцінювання: 

• визначити особливості динаміки розвитку учня з особливими освітніми 

потребами; 

• надати йому ефективну підтримку; 

• усунути перешкоди для його соціальної і навчальної активності тощо. 

Отримана під час різних типів оцінювання інформація дає змогу педагогам 

уточнити й доповнити психолого-педагогічну оцінку розвитку дітей з 

особливими освітніми потребами, визначити цілі індивідуальної програми 

розвитку (ІПР), навчати їх на рівні класу й вчасно надавати підтримку, за 

потреби залучати спеціальних фахівців тощо. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


